

今天起,无牌电动车集中上牌

没有购车发票的,6月30日前免费先上个信息牌

南京目前有1256000辆电动车是有牌照的,但还有多少电动车没牌照,这个数据连警方都无法全部掌握。从今天开始,至6月30日,南京警方要求所有没有上牌的电动车,必须到全市的上牌点进行登记上牌。如果拿不出发票等材料的,在书写完承诺书之后,警方暂时予以发放信息牌。但这些车辆也必须在6月30日之前完善所有的材料手续,6月30日之后,警方将会公布新的处理方式,对悬挂信息牌的车辆进行处理。



蓝色信息版



黄色信息版

»重要提醒

上牌时间:4月19日至6月30日

上牌地点:南京全市144个派出所和154个上牌点(包括各交警大队、车管所、交警超市、大型销售电动车的商场等),总计298个点,但商场内无法上信息牌,上信息牌的点有225个。

上牌所需材料:购车发票、车辆合格证、车辆所有人的身份证件。上牌时,人、车必须同时在场。收取上牌工本费8元。

信息牌:如果没有购车发票等材料,警方将免费给电动车上信息牌。

蓝色信息牌:没有购车发票,但车辆信息在《江苏省电动车上牌信息目录》内的,警方免费发放蓝色信息牌。

黄色信息牌:没有购车发票、车辆信息也不在《江苏省电动车上牌信息目录》内的,警方免费发放黄色信息牌。

处罚:所有贴有蓝色或黄色信息牌的电动车,必须在6月30日之前准备好上牌材料,去各个上牌点上正规牌照。在6月30日之前,交警将对所有上路的电动车进行检查。已经上牌的,将核验其来源的合法性;尚未上牌的,在核验后,交警会予以提醒和教育;在6月30日之后,警方将另外公布处理方式。



路上无牌车很多

“我们现在都不敢把车骑出去,怕被交警查。”家住江宁东山的张先生是一位退休教师,原本每天早晨骑着一辆电动车去市场买菜,但这两天,他只能步行半个小时到市场去。

张老师在四年前买了一辆电动车,但没有上牌,前段时间听说交警正在查扣无牌电动车,吓得他都不敢把车骑出去,“这辆车虽然不是偷来的,但说不清楚啊。”糟糕的是,张老师和老伴把家里的抽屉都翻遍了,硬是没找到那张发票。所以这两天他一直在关注报纸上关于电动车上牌的消息,看看像他们这类人群,该如何解决骑车的后顾之忧。

像张老师这样的人还真不少。昨天,记者在洪武北路路口观察了一下,在半个小时内,一共经过400多辆电动车,其中有12辆没有车牌。“以前有,现在不知道到哪里去了。”一位骑着电动车的市民告诉记者,他也是经过记者提醒,才发现车上原来没有车牌。“谁留意这个啊?”这位市民说,但他晚上会翻一下抽屉,看看发票还在不在,去补办一下。

记者问了5个没有车牌的市民,其中有4个都说掉了,还有一个市民称当初买车的时候就沒安装。“我这辆车买了有三四年了。”这位市民说,他记得当时买车的时候,要上牌必须隔上一天再去,他家在河西,而买车是在瑞金路,所

以他懒得走,车牌至今没上。

南京到底有多少无牌的电动车?南京市公安局治安支队的一位负责人告诉记者,目前南京上牌的电动车一共有1256000辆,但有多少是没有上牌的,无法进行核算。

让每一辆车都有身份

针对电动车的一场集中整治行动正在展开。

“我们的目的,就是要让一些被盗的电动车无处藏身,没有人敢卖,也没有人敢买、敢用。”南京市公安局治安支队的马峻告诉记者。

现在警方在查处电动车被盗案件时,一个难点就是无法掌握被盗车辆的具体信息,或者等查到被盗车辆后,却又无法找到车主,导致大量的被盗车积压在警方的仓库内,找不到主人。

所以,从源头上进行管理显得尤为重要。在南京警方的设想中,将来每一辆电动车都要在公安部门备案登记,一旦失窃,失主报案也方便警方登记,在日常的管理中,就能很方便发现被盗车辆的踪迹,也很容易找到车主,方便破案。

信息牌科技含量高

让每一辆车都登记,目前的难度就是,一些没有手续的车辆怎么办?

记者在采访中发现,许多电动车之所以没有牌,并不是来路不正,而是当初没有上牌的意识,或者牌丢掉了,但现在去上牌,却又

提供不出上牌所需要的证件,只能无牌上路。

“谁会把一张发票保存三四年呢?”在采访中,许多市民很无奈。

就是针对这样的情况,南京市公安局决定用信息牌的方式来解决。“我们刚从浙江的苍南回来,设计印刷了这种信息牌。”南京市车管所副所长刘青向记者出示了两种不同的信息牌,一种是蓝色的,一种是黄色的,上面写着“电动自行车信息登记牌”,每张牌上都有不同的编号,编号由7位数字组成。

这些信息牌可不是普通的纸张制成的,南京市公安局的相关负责人专门跑到浙江苍南的印刷厂,挑选了这种具有高韧性的纸张,不容易撕坏。上面的油漆也能保证在两年时间内,任凭风吹雨打不会掉色。信息牌背后的胶水,使用的是航空胶,黏性非常大,一旦张贴到物体上,就很难剥离下来。

而且,这种信息牌还经过了防伪处理,有四个防伪切口,黏贴到车辆上后,如果硬要撕下来,这四个切口就会损坏,这样就无法贴到其他的车辆上去,可以杜绝盗用的现象。

领信息牌程序复杂

但领到一张信息牌,却要比正式上牌难得多。正式上牌只要凭购车发票、车辆合格证以及车主身份证件就可以了,但信息牌却要复杂许多。“因为这些车主无法证明这些车辆的来源是合法的。”

所以,警方在发放信息牌时,会非常慎重。

第一步:警察对车辆进行审验。每一辆电动车在出厂时,都有两个编号,一个是刻在车架上的编号,一个是电动机上的编号,相当于机动车的车架号和发动机号。只要是曾经上过牌的电动车,这两个编号都会在警务平台中有登记,如果是被盗车辆,车主失窃报案后,这辆电动车就进入了“黑名单”。警察审验的,就是这辆车有没有列入被盗抢车信息库。如果是被盗车,不但对车辆当场查扣,还要对登记人进行询问。

第二步:审验通过后,民警会提供一张《承诺书》,要求登记者详细填写。这张承诺书表中,有车主的个人信息,还有车辆的信息,包括两种编号以及车辆形状颜色等。最后还要亲笔承诺:“所登记的电动车是本人合法所有,警方一旦查实属于非法车辆,愿意接受法律的处罚。”

第三步:把所登记电动车的型号输入《江苏省电动车上牌信息目录》,在目录内的电动车,发放蓝色信息牌,不在目录内的,发放黄色信息牌。

这两种信息牌都是免费发放,贴在坐垫右下方醒目的位置。

领到信息牌后做什么

领到信息牌后,并不意味着就能和正常的牌照一样,可以高枕无忧地使用了。

“这只能证明这辆车在公安

部门做了登记,但无法证明这辆车的合法来源。”南京市交管局一位负责人告诉记者,领到信息牌后,车主还必须继续寻找相关证明,到公安部门去登记上牌。

比如,车主可以到购买电动车的商家去打证明,以证明这辆车确实从这里买的。凭着商家的这个证明,可以把信息牌换成真正的车牌。一般商家都会有销售记录,销售的车辆编号也会在销售发票上进行登记。只要能找到这样的证据,警方也是认同的。

信息牌集中上牌的时间从今天开始,6月30日结束。目前,南京公安局印制了5万个信息牌,如果不够,会加快让厂家生产印制。

在6月30日之前,交管部门会派出警力,在街头巡查宣传,对已经上牌的电动车也会进行抽检,把车架号录入警务平台,查验是否属于被盗车辆。对于无牌的车辆,更是每车必查,属于被盗车辆的,一律现场扣车,如果骑车者明知是被盗车而购买的,将处以15日以下的行政拘留。无法证明是被盗车辆的,交警会进行宣传,要求车主抓紧去公安部门登记。

6月30日之后,信息牌将停止发放。如果没有牌照,交警会予以现场扣车或者处以20元的罚款。

那么,对于那些已经拥有信息牌,但无法上牌照的电动车,在6月30日之后该如何处理呢?南京警方表示,目前具体的处理方案还在研究中,即将公布。

快报记者 朱俊俊

»“交银杯今日南京”摄影大赛系列报道之一

拿起相机,记录南京的“24小时”

第三届“交银杯今日南京”摄影大赛即将启幕

按动快门,用手中的相机去记录南京的人、南京的事、南京的景,用心去感受一景一物带来的惊喜。由现代快报主办的“今日南京”摄影大赛已经连续举办了两届,吸引了众多摄影家和摄影爱好者参与。

4月23日,由现代快报、南京市摄影家协会、新华网江苏频道主办,交通银行江苏省分行协办的第三届“交银杯今日南京摄影大赛”又将拉开帷幕,来加入我们吧,在南京解放日这天,带上你的相机,定格精彩瞬间,还有丰厚的奖品等着你来拿哦!

用24小时来记录南京

你或许不是摄影家,但是你喜欢带着心爱的相机,游走在南京城的各个角落。第三届“今日南京”摄影大赛,就是给你一展身手的好时机,只要你喜爱摄影,就可以前来参赛。

本届摄影大赛与往年不一样,

首次尝试与企业共同办公益摄影大赛。据悉,五年来,交行热心投入社会公益事业,累计捐赠约7.3亿元用于开展各类公益项目及赞助上海世博会。去年,交通银行江苏省分行与现代快报联合推出了“百年交行,精彩世博”摄影大赛及现场图片展,在江苏省内取得了良好的社会影响。

与往年相同的,本次征稿作品的拍摄时间仍然定在4月23日,即南京渡江战役胜利暨南京解放62周年纪念日,在这一天中的24小时内拍摄的作品均可参赛,不接受其他时间拍的作品。拍摄内容很广泛,遍布南京城的各个角落,可以是在南京生活、工作的人物,也可以是发生在你我身边的大事、小事,或者是南京的美景。

可网上投稿或送交作品

本次比赛为数码摄影比赛,全部采用数码文件,谢绝冲印照片。

你可以在网上投稿,也可以将数码文件稿送到报社来(新街口正洪街18号东宇大厦2806室)。

为维护纪实摄影作品的真实性,数码照片要求为原创,谢绝改变原始影像,一经发现将取消参赛资格!所有入选、获奖作品都要求作者提供原始文件验证,如不能提供者将自动取消获奖和入选资格。需要提醒的是,参赛的作品请注明作者姓名、通讯地址、联系方式(手机、固定电话),作品简要标题和作品的内容说明,拍摄时间、地点。参赛作品所涉及到的肖像权、著作权、名誉权等相关法律纠纷,皆由作者自行负责。

一等奖获5000元单反机身

5月下旬,快报将邀请江苏省摄影界的专家等组成评审团进行评选,评选结果将在《现代快报》、新华网江苏频道、都市圈圈网、我能网、秦淮影网、天涯芳草摄影园

上公布。所有获奖和入选作品,均由主办方颁发证书,并有权使用于公益性宣传,不再另付稿酬。

当然比赛还有丰厚的奖品等着你,比赛设一等奖1名、将获价值5000元的数码单反机身一台;二等奖3名、各获价值3000元的数码相机一台;三等奖5名,各获价值1500元数码相机一台;还设有100名纪念奖,奖品为价值100元的纪念品。

快报记者 赵丹丹

»注意事项

征稿时间:2011年4月

24日~5月4日

征稿内容:2011年4月23日0时至24时拍摄的南京事、南京人、南京景

参赛人员:生活和工作在南京的摄影家及爱好者

征稿要求:全部采用数码文件,原创作品,谢绝改变原始影像;每人限送10幅(邮发附件不超过5个,单个附件最大不超过4兆)

参赛方式:网络投稿请发送邮件到:jinnanjin@163.com或jnj@kuai.com;也可直接送新街口正洪街18号东宇大厦2806室,参赛作品请注明姓名、地址、联系方式、作品标题以说明,拍摄时间、地点。

影赛咨询:84783690

